



ROMÂNIA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CĂLĂRAȘI
JUDEȚUL CĂLĂRAȘI

910058; Călărași, str. București, nr. 140A; Tel.: 0242-31.10.05, Fax: 0242/31.85.74
web: www.primariacalarasi.ro; email: office@primariacalarasi.ro



Biroul resurse umane salarizare integritate

Nr. 78.081 / 25.08.2023

POLITICA ANTI-MITĂ

Primăria Municipiului Călărași prin reprezentanții săi a definit politica anti-mită ca fiind un instrument care permite atingerea unui grad ridicat de integritate și transparență în furnizarea serviciilor publice și exercitarea prerogativelor de putere publică, astfel încât să obțină o mai mare sustenabilitate și valoare adăugată a politicilor publice, proiectelor și acțiunilor implementate, ce rezidă la nivel instituțional într-o mai mare legitimitate dobândită la nivelul clientului actului administrativ furnizat – cetățean/societatea civilă.

Primarul:

- Se angajează să obțină, mențină și să îmbunătățească continuu în cadrul Primăriei Municipiului Călărași, un Sistem de Management Anti-Mită (anticorupție, etică și integritate) în conformitate cu SR ISO 37001:2017 – Sisteme de management anti-mită pentru activitățile desfășurate în domeniul administrației publice locale;
- Se angajează să ia toate măsurile pentru ca în cadrul Primăriei Municipiului Călărași să nu se dea și să nu se ia mită;
- Condamnă corupția în toate formele în care se manifestă precum și conflictul de interese și incompatibilitățile ca fiind fenomene ce afectează obiectivele instituției și încrederea în aceasta;
- Se angajează să sprijine funcționarea integrată a sistemelor de management implementate la nivelul Primăriei Municipiului Călărași: sistemul de control intern managerial (SCIM), sistemul de management al calității (SMC) și sistemul de management anti-mită (SM-AM);
- Împreună cu reprezentanții instituției adoptă toate măsurile necesare pentru evitarea situațiilor de conflict de interese și incompatibilități, precum și pentru considerarea interesului public mai presus de orice alt interes, în acord cu respectarea principiului transparenței procesului decizional și accesului neîngrădit la informațiile de interes public;
- Își exprimă, în mod ferm, angajamentul de continuare a eforturilor anticorupție prin toate mijloacele legale și administrative corespunzătoare;
- Susține și promovează creșterea gradului de respectare și aplicare a standardelor legale de integritate reflectate în inventarul anexă la Strategia Națională Anticorupție 2021-2025;
- Contribuie la reducerea impactului corupției asupra cetățenilor și asigură implementarea cadrului legislativ anticorupție ce vizează, în principal, prevenirea corupției în instituțiile publice, creșterea gradului de educație anticorupție, combaterea corupției prin măsuri administrative, aprobarea planului de integritate și dezvoltarea sistemului național de monitorizare a SNA;
- Asigură implementarea cadrului procedural aferent sistemului de management anti-mită (SM-AM);

Cod: F-PS-26.01, EI-R0

- Autoevaluează periodic sistemul de management anti-mită (SM-AM);
- Încurajează orice persoană din cadrul Primăriei Municipiului Călărași să semnaleze încălcări ale legii cu toată încrederea și fără frică de represalii, beneficiind de toate drepturile care decurg din Legea nr. 361/2022 privind protecția avertizorilor în interes public, cu modificările și completările ulterioare;
- Promovează standarde riguroase morale, etice și legale care să asigure integritate, obiectivitate în managementul aplicat.

Personalul din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Călărași va respecta documentele și cadrul procedural implementat, în vederea funcționării sistemului de management anti-mită - conform prevederilor SR ISO 37001:2017 – Sisteme de management anti-mită și legislației în domeniul anticorupției, eticii și integrității.

Organizarea și funcționarea sistemului de management anti-mită (SM-AM), anticorupție, etică și integritate, sunt asigurate prin funcția de conformare anti-mită, echipa de dezvoltare a sistemului de management anti-mită, persoanele responsabile de măsurile preventive anticorupție, coordonatorul strategiei pentru integritate și persoana responsabilă cu implementarea strategiei pentru integritate.

Funcțiile enumerate mai sus au autoritatea pentru supervizarea conceperii și implementării de către Primăria Municipiului Călărași a sistemului de management anti-mită (SM-AM), pentru consilierea și îndrumarea personalului cu privire la sistemul de management anti-mită (anticorupție, etică și integritate) și aspectele asociate mitei, se asigură că sistemul de management anti-mită este conform SR ISO 37001:2017 – Sisteme de management anti-mită și raportează cu privire la performanța SM-AM către Primăria Municipiului Călărași și Primarul Municipiului Călărași.

Aceste persoane sunt protejate de statutul funcționarilor publici ceea ce le garantează independența și exercită funcții publice de conducere/execuție în cadrul Primăriei Municipiului Călărași.

Funcția de conformare anti-mită este exercitată de persoana desemnată prin Dispoziția Primarului și are competență, statut, autoritate și independență în vederea implementării și menținerii sistemului de management anti-mită (anticorupție, etică și integritate). Prin intermediul persoanei desemnate, funcția de conformare anti-mită are acces direct și prompt la Primarul Municipiului Călărași în eventualitatea în care trebuie semnalat orice aspect sau preocupare legată de mituire sau de SM-AM.

Integrarea sistemelor de control intern managerial (SCIM), sistemul de management al calității (SMC) și sistemul de management anti-mită (SM-AM) sunt asigurate prin intermediul comisiei SCIM, echipelor de dezvoltare ISO și SM-AM, secretariat tehnic SCIM, reprezentant managementul calității și funcția de conformare anti-mită.

Prezenta politică anti-mită este disponibilă personalului din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Călărași și pusă la dispoziție societății civile, partenerilor sociali interesați.

Neconformarea cu prezenta politică anti-mită atrage răspunderea disciplinară, civilă sau penală a persoanelor responsabile.

Prezenta Politică anti-mită este disponibilă alături de Declarația de aderare la valorile Strategiei Naționale Anticorupție pe pagina web a Primăriei Municipiului Călărași www.primariacalarasi.ro.

În considerarea calității de Primar al Municipiului Călărași, mă angajez prin autoritatea de care dispun să asigur resursele necesare pentru dezvoltarea și îmbunătățirea continuă a sistemului de management anti-mită (anticorupție, etică și integritate) realizând astfel consolidarea mediului de integritate la nivelul Municipiului Călărași.

Prezenta POLITICĂ intră în vigoare la data aprobării, iar prevederile sale sunt obligatorii pentru întreg personalul din aparatul de specialitate al Primarului Municipiului Călărași și va fi pusă la dispoziție tuturor factorilor interesați.

Ing. DULCE MARIUS-GRIGORE
Primar al Municipiului Călărași

Ing. SAVU-RADU IONUT-ALEXANDRU
Administrator Public

Ec. DRAGU NICOLAE
Viceprimar al Municipiului Călărași

Ing. COMAN LIVIU
Viceprimar al Municipiului Călărași

Înt./Red. 4 ex. D.N.